

NOTICIERO DE SORIA

(Franqueo concertado.)

FUNDADOR, DIRECTOR Y PROPIETARIO, PASCUAL P. RIOJA

(No se devuelven originales.)

Se fundó este periódico
En 1888

SORIA.-MIÉRCOLES 17 DE ABRIL DE 1912

El número de hoy es
El 2.557.

Los abonos de suscripciones y anuncios, en la Administración de este periódico. Collado, 42, bajo.

Adolfo Alvarez

MÉDICO-OCULISTA

Permanecerá Soria en todo el mes de Mayo.

Fonda de Victoriano de Marco

Durante su estancia en Soria, queda al frente de la Clínica establecida en Valladolid, Calle de la Constitución, 6, pral., el Médico-Oculista **Don Emilio Alvarado**.

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la

NEURASTENIA

acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, hipertermia, inapetencia.
EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el **Dinamógeno Saiz de Carlos**, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortificándolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el

RAQUITISMO,

recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo tomar los Niños con verdadero placer, á los que transforma de pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

A las Señoras

Del 15 al 18 del corriente mes, llegará á esta Capital, la acreditada y conocida modista de Calatayud, doña

REMIGIA GARCIA

con un elegante y extenso surtido de géneros para la próxima estación de verano y con arreglo á los últimos adelantos de España y el Extranjero.

Cooperativa del trabajo

La Federación de Obreros de Soria, en vista de las manifestaciones hechas por elementos contrarios á ella, diciendo que los obreros tratan de saquear el capital del trabajo, ha fundado una Cooperativa á este efecto para que resulten más económicas las obras, tanto en materiales como en jornales, y así desaparezca la causa del intermediario ó sea el destajista explotador de ambos, propietarios y obreros, para lo cual facilita dicha Federación obreros, tanto para la población como para fuera de ella.

Los avisos pueden darse al Presidente de la Federación de Obreros, calle Mayor, número 10, pral. Soria.

EL COMITÉ.

Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas, Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúscese toda imitación.

A. LIEGEART

MANUAL DEL AJUSTADOR,

TORNERO Y FORJADOR.

Elementos de ajuste, torno mecánico y forja, traducida al castellano por BARTOLOMÉ CERRO Y ACUÑA Mecánico.

Esta obra se halla de venta en Soria en la Librería de P. Rioja, Collado, 42, al precio de 1'50 pesetas.

La Delicia, Confeitería de Epifanio Liso

Esta antigua Confeitería que durante muchos años ha estado instalada en la calle del Collado, número 43, se ha trasladado al número 29 de la misma, antigua Confeitería «La Campana» en donde encontrará su numerosa clientela y público en general, un abundante surtido en todo lo concerniente al ramo de Confeitería, Pastelería y Repostería.

Se vende herramienta de Confeitería y máquinas para moler almendra y chocolate.

Collado, 29, SORIA.

RETRATOS

Grupos y paisajes

Fotografía Rioja.

Plaza de Aguirre, 1.-SORIA

De Soria

Cronologías sorianas.

Páginas del libro «Antigüedades Sorianas», por Antonio Pérez-Rioja. (Edición agotada, año 1883).

(Continuación.)

Muerto don Gutierre Fernández de Castro, el conde don Manrique, usando de mano más poderosa, pidió á don Fernando, don Alvaro, don Pedro y don Gutierre Ruiz, sobrinos del difunto conde, las tierras del rey don Alonso, que tenían en honor y custodia hasta que el rey tuviese quince años.

Repugnaron la entrega, é indignado el conde don Manrique, y juntamente los de su casa y parcialidad, se declararon enemigos de los Castros.

Pudieron templar su enojo ó manifestarse con más modestia; pero dejándose llevar de los primeros impulsos de la ira, desenterrando el cuerpo de don Gutierre, le retaron de traidor.

En ningún siglo mas que en este, se contará por hazaña retar á un muerto, ni por cordura adjudicar las acciones de los que viven á los los que pudieron influir en ellas estando muertos.

Redújose á los estrados este desafuero, y condenado por hecho temerario, fué restituido don Gutierre á su honorífico repulcro.

Quedaron los sobrinos de don Gutierre capitaneados por don Fernando Ruiz de Castro, que solicitaron el apoyo del rey de León.

El monarca leonés, afligido por las calamidades que turbaban el reino de su sobrino, entró en Castilla para obligar á los Laras á que le entregaran al niño Alfonso.

Retiráronse estos á Soria con el

rey, ofreciendo entregarle al de León, bajo la condición y garantía de que, cuando saliese de la menor edad, le serían devueltos sus dominios, cuya administración tendría entre tanto don Manrique.

Pasó el rey don Fernando á Soria para tratar allí el negocio; mas cuando llegó el caso de presentar el rey niño al monarca leonés su tío, como el tierno huérfano comenzase á llorar en brazos de su tutor, so pretexto de acallarle, volviéronle á su palacio, de donde el don Pedro Nuñez de Fuente-Armexil le sacó resueltamente debajo de su capa y le trasportó á caballo corriendo á todo correr á la villa de San Esteban de Gormaz, y de allí á Atienza y luego á Avila.

Con estas sediciones y tumultos, dice un cronista, abrasándose Castilla en bandos, se le abrió camino al rey don Fernando de León para no perder tiempo en la conquista.

Aumentábase los Reales del conde don Manrique, viendo al leonés apoderado, no solo de muchos lugares y plazas fuertes, sino también de las Rentas reales de Castilla, Toledo y Extremadura; y pareciéndole más acertado el tener por amigo al rey don Fernando, le ofreció homenaje y entregarle la persona del rey, haciéndole su vasallo; resolución no bien recibida de los castellanos que, como más acostumbrados á dominar á otros que á obedecer, llevaban muy á mal que su señor y rey natural se hiciese vasallo del rey de León, y para tomar medio más decente, y de mayores conveniencias á Castilla (si es que en aquel estado pudiera lograr algunas), convocó Cortes el conde don Manrique en la Ciudad de Soria, donde estaba el rey don Alonso, y el mismo conde acompañó al rey don Fernando hasta la Ciudad, para que se hallase en las referidas Cortes, aunque juzgaba que el reino y ricos-hombres no habían de descender en el vasallaje del rey.

Sucedió así, en efecto; Nuñez de Castro lo explica extensamente en el capítulo II de su Crónica, que titula: «Cortes celebradas en la Ciudad de Soria, libran al rey don Alonso de dar el vasallaje al rey don Fernando de Aragón».

Lo que lo impidió fué el acto realizado por don Pedro Nuñez, que queda referido.

(Continuare.)

(Para Noticiero de Soria.)

A veriguación.

¿En qué día de la semana nació?

(2.ª parte.)

Entre otras muchas curiosidades con que Noticiero de Soria suele amenizar sus números, hemos visto con agrado un articulo del mismo titulo que éste, publicado el día seis del actual, en el que se dan muy acertadas reglas para averiguar el día de la semana de cualquier fecha del siglo XIX, que ordinariamente no suele constar en los documentos oficiales, sin duda por no ser necesa-

sario, aunque si muy agradable y curioso el saberlo.

Yo he tenido la ocurrencia de ocuparme, á falta de otros asuntos más importantes que disparan el aburrimiento propio de la vida de pueblo que acomete á todo hombre pensador que obligadamente en él vive, en comprobar la exactitud de las reglas en varias fechas de los años 1870 y 71.

Y he sacado en consecuencia que ese cálculo es infalible para todos los siglos habidos y por haber, ó sea pasados y futuros, pero que los números asignados á los meses solo sirven para el siglo diez y nueve, y que para cada siglo se necesitan números diferentes, pues los de un siglo no sirven para otro.

Yo no sé de donde habrá sacado Noticiero esos datos, y sin más apoyo que ellos, deseando al siglo actual aplicarlos, he tenido necesidad de averiguar los números correspondientes á los meses del siglo veinte, pues ya he dicho que no sirven para él los del siglo diez y nueve.

Después de tres días dedicados á pensar en el asunto, he logrado mi intento, y hoy se lo comunico á mi antiguo amigo Rioja por si quiere completar esa información que inició el día 6, con otra segunda parte que no es menos curiosa.

Para que sirva de estudio comparativo pondré en un cuadro sinóptico los números del siglo veinte al lado de los del diez y nueve, en esta forma.

MESES	XIX	XX
Enero.....	2 (bis ^{to} 1)	0 (bis ^{to} 6)
Febrero.....	5 (bis ^{to} 4)	3 (bis ^{to} 2)
Marzo.....	5	3
Abril.....	1	6
Mayo.....	3	1
Junio.....	6	4
Julio.....	1	6
Agosto.....	4	2
Septiembre.....	0	5
Octubre.....	2	0
Noviembre.....	5	3
Diciembre.....	0	5

En este cuadro se advierte que tanto en un siglo como en otro se cumple fielmente la regla general de que Enero es igual que Octubre; Febrero, Marzo y Noviembre son también iguales; Abril es como Julio; y Septiembre como Diciembre; no en cuanto á los días de que constan, si no en cuanto á las cifras representativas y á los primeros domingos de cada mes.

Pongamos ahora dos ejemplos: ¿Qué día de la semana fué el alzamiento en Madrid del 2 de Mayo de 1808?

$$2 + 3 + 8 + 2 = 15; 7 = 2 + 1$$

Lo cual quiere decir que fué en Lunes.

¿En qué día de la semana caerá la fiesta de Navidad en 1999?

$$25 + 5 + 99 + 24 = 153; 7 = 21 + 6$$

Entonces, será Sábado.

A muchos les parecerá esto el mentir de las estrellas, y á otros les parecerá que no tiene la menor importancia y que no merece la pena de devanarse los sesos en una cosa de la que no se puede sacar dinero.

A los primeros diré, que eso es una infalibilidad demostrable, y á los segundos que no solo de pan vive el hombre.

FLORENCIO ARAMBILET.

Antigüedades.

Sellos de correos antiguos, Alhajas de oro y plata modernas y antiguas de piedra francesa, rotas ó nuevas y pedazos ó fragmentos de oro, plata, platino y monedas de platino.

Objetos de aljofar, Collares de lo mismo, y toda clase de piedras de colores y blancas, de alhajas falsas ó finas, chorros de aljofar.

Deshilados, Telas, Sedas antiguas, Terciopelos, Ties, Damascos, Encajes, Puntillas, Colchas de seda y de Tisú, y Trajes de señora antiguos de seda.

Cajas de rapé esmaltadas y toda clase de esmaltes en bronce, metal y cobre.

Cuadros pintados en cobre, en madera y en lienzos, Marcos de cuadros de talla, Marcos de bronce, figuras de talla y Santos de lo mismo, en madera y metales.

Cacharros de porcelana y de barro antiguos, Botes de Botica antiguos.

Muebles pequeños antiguos, Sillones y sillitas de cuero, clavos y de rejilla.

Ladrillos y mosaicos con figuras ó adornos.

Abanicos de cabritilla, Medallas y Monedas de cobre.

Objetos de vidrio, Cornucopias, Clavos de hierro ó cobre.

En resumen, toda clase de objetos antiguos.

Las personas que deseen vender esta clase de antigüedades, pueden avisar en Soria, Librería de P. Rioja, Soporales del Collado, 42, bajo.

De todo un poco.

Monedas de todos los países.

HONC-KONC.
De plata.—Dollar 100 cents. equivalen á 5,39 pesetas españolas; 50 cents. á 2,41 id. 20 id. 0,96 id.; 10 id. á 0,48 id.; 5 id. á 0,24 id.

El hombre y su análisis.

Un hombre de ciencia inglés, después de analizar escrupulosamente las materias constitutivas del cuerpo humano, ha declarado que su composición es idéntica á la de un huevo de gallina.

Mil de estos equivalen á un hombre de mediana estatura.

Cada uno de nosotros lleva en sí la necesaria cantidad de hidrógeno para inflar un aerostato capaz de levantarse á mucha altura ó para iluminar una noche entera una calle de cincuenta metros de longitud.

Con el hierro de nuestra sangre se podrían construir siete clavos de regular tamaño.

Además existen en nuestro organismo 600 gramos de fósforo, que serían suficientes para fabricar 820.000 cerillas ó para envenenar á 500 personas.

Un caso raro.

Allá va una noticia curiosísima que acabo de leer en un periódico y que, según asegura el colega, es exacta, de toda exactitud.

En León reside una joven de diez y seis años; en la cual se da un caso rarísimo, que causa, además de honda sorpresa, general interés.

Trátase nada menos que de una mano desarrollada en la región occipital derecha de la citada muchacha, próxima á la oreja.

La mano es pequeña, carnosa de dedos cortos y su carácter más distintivo lo constituyen las uñas.

En un principio se manifestó en forma de un grano, al que no se le concedió importancia, desarrollándose más tarde y llegando á constituir una verdadera mano.

Seguramente, será el primer caso que se da, por lo que ha de ser objeto de estudio por parte de los científicos.

Se ha obtenido una fotografía para enviarla á los centros docentes de Madrid.

Se espera oír la opinión de los fisiólogos más eminentes sobre este caso curiosísimo.

Esto dice el periódico, y no cabe duda de que se trata de un caso estupendo. Un grano que se transforma poco á poco en una mano con uñas y todo. ¡Admirable!

A los aprensivos les ha caído ya preocu-

pación, y gorda, con esta noticia, pues en cuanto vean que les brota un grano, crearán que acabará por transformarse en una nariz ó en un pié con bota y todo.

Casos y cosas

—Dicen que tu primo ha ido voluntario á la guerra de Melilla. Un hombre que tiene mujer, hijos, suegra y cuñadas no tiene derecho á ir á la guerra.

La señora de Gómez es madre de siete hijas:

- [Cuánto debe usted desear un hijo!—le dice una amiga. —Muchísimo; pero, sin embargo, me contentaría con siete yernos. —¿Sabes que se casa Clorinda? —Sí, y su novio, ¿qué es lo que hace? —Pues una gran tontería.

La Campaña de Melilla.

Entrega de dos hermanos prisioneros

Si no hubiera tal guerra en el Rif, nos ahorraríamos saber cosas como la que vamos á narrar. El crimen fué horrendo y no se castigó á los moros que lo cometieron.

El corresponsal del Heraldó refiere la entrega de los dos hermanitos prisioneros, del modo siguiente:

«A mil metros de la posición de Texdra, el jefe de la harka, Hach-Amar de M-Telza, nos ha entregado los niños cautivos hijos del matrimonio asesinado en Enero último en la posición del Sebt.

La joven de 15 á 16 años Petra González, relatóndome la prisión y cautiverio, dice que cuando los malhechores asaltaron el caserío propiedad de sus padres ella recibió un balazo en el brazo izquierdo, y con su hermano Francisco de ocho años, se ocultó debajo de una cama, y en la inmediata su hermana, presenciando aterrada el asesinato de sus padres.

Los foragidos, al descubrirlos, les sacaron al campo, y como su hermanita gritara, la acribillaron á puñaladas con las gúmfias.

Al llegar á este punto del relato, dijo Petra:

—Cuando entonces no se me saltó el corazón, no se me saltaría nunca. Iba casi desnuda, cubierta con una falda de mi madre, y mi hermanito con la camisa. Ambos íbamos extenuados, y nos pegaban para que acelerásemos la marcha.

Al rasar el río Kert, y antes de que amaneciera, ya sin fuerzas caímos en tierra, y entonces, compadecidos, nos subieron sobre sus mulas que conducían cuantos efectos habían robado en casa.

En el río Kert, bebimos agua, y cerca del mediodía llegamos al campamento.

Hach-Amar dispuso que nos quedáramos en su hermosa tienda, donde tiene sus nueve mujeres; y una de estas se encargó de asistírnos.

Hach-Amar la visitaba diariamente, y un día la propuso desposarla, á lo que ella se negó resueltamente, y aunque la llenaron de oro se resistió á vestir los ricos trajes morunos.

La dieron trajes europeos y ropa interior, con la que se quedaron las mujeres moras.

El niño jugaba con los hijos de Amar; comían bien, y Petra hacía los oficios de cocinera, guisando con la mano derecha, pues con la izquierda le era imposible, á causa de tenerla herida.

Cuenta que ha sido respetada, y que un día un moro le enseñó las ropas ensangrentadas de su madre y la arrojó una piedra, hiriéndola en la frente.

Iban los cautivos perdiendo las esperanzas de libertad cuando ayer les dijo una mora que hoy se marcharían al amanecer.

Les peinaron con trenzas á la moruna, recogidos los Hach-Amar y encaminándose con ellos á la posición Texdra, distante dos horas del campamento rebelde.

El capitán y el teniente de la Policía con ocho números, se adelantaron 1.500 metros en la orilla del río Malha, afluyente de la derecha del Kert, donde se verificó la entrega.

Entre los moros entregados á Hach-Amar estaba una niña de seis años, encontrada en Giraba hace dos meses, la que al saber que iba al campo moro se escapó diciendo: «Quiero quedarme con los españoles.»

Los obreros que trabajaban en la quinta caseta de la Compañía de las minas del Rif, vieron, ya de noche, un

bulto que rompía la alambrada, subieron á la azotea y dispararon. Al día siguiente por la mañana se encontró el cadáver de un moro. Recorriendo un capitán con dos soldados el Avanzamiento se le disparó el fusil al centinela del regimiento de Guadalajara y mató al soldado de Extremadura José Molina.

Movimiento marítimo en Marruecos.

Durante el pasado año de 1911 ha tocado en los ocho puertos marroquíes abiertos al tráfico, el siguiente número de buques de vela y de vapor; descontadas las embarcaciones de pesca y de reo: Tánger: 1.138 buques españoles y 156 extranjeros. Larache: 96 buques españoles, 60 ingleses, 31 alemanes y 23 franceses. Mogador, 57 buques españoles, 68 ingleses y 38 franceses. Tetuán: 76 buques españoles, 38 ingleses y 22 franceses. Casablanca: 117 buques españoles, 192 ingleses y 225 franceses. Mazagán: 76 buques españoles, 114 ingleses, 50 alemanes y 40 franceses. Rabat: 30 buques españoles, 81 ingleses y 48 franceses. Safí: 46 buques españoles, 83 alemanes y 47 franceses.

El movimiento de mercancías y el intercambio comercial, están en relación con la anterior estadística.

Nuevos relatos de los cautivos.

La Correspondencia da la siguiente información: «La niña Petra González dice que el mayor de los tres campamentos enemigos es aquel donde ella estaba cautiva.

Refiere que el Mizzián y Hach El Amar se visitan frecuentemente. Recuerda que el día 22 salieron temprano del campamento todos los harkeños gritando ¡Arrum! ¡Arrum! (Cristiano! ¡Cristiano!) por haber visto moverse, hacia el Río Kert, una columna española.

No volvieron—dice—hasta el anochecer, trayendo muchos muertos y heridos.

También cuenta que el Mizzián pidió á Hach Amar le enviara los prisioneros españoles que en su poder tenía, para enseñárselos en sus zocos, atendiendo Amar el ruego, pero acompañándolos personalmente, á fin de evitir con su presencia y autoridad cualquier atentado por parte de los fanáticos.

Durante su cautiverio veía diariamente Petra á un súbdito español, renegado, natural de Málaga, que vive hace ya muchos años entre los moros. Dijo un día ese malagueño que estaba ya harto de moros y pensaba marcharse á Argelia.

Era muy migo de mi hermanito Francisco—añade Petra—y le daba con frecuencia azúcar y fruta.

Ambos hermanos están alojados en casa del capitán Barbata, adonde acuden muchas mujeres del pueblo, procurando verlos. El médico señor Serret se ha encargado de curar á Petra la herida que tiene en un brazo.

Circuló aquí la especie, que está ahora confirmada, de que un francés que vive á orillas del Muluya, escribió á Hacha Amar dos cartas, que las leyó Petra, ofreciéndole doce mil francos por el rescate de ésta y su hermano. Contestóle Amar que no las entregaría á nadie sino á las autoridades españolas y sin retribución alguna, como, en efecto, ha hecho.

El capitán de Artillería señor Barbata llevó á los rescatados á casa del señor Serret, quien levantó la cura que traía hecha la niña en el codo izquierdo, en la herida que recibió en la noche en que fueron asesinados sus padres.

Han sido presentados al general Aldave, quien les prodigó palabras de consuelo, entregándoles cien pesetas y ofreciéndoles además ocuparse de su porvenir.

Crónica General.

Vedrina, Jesuita.

Según el periódico católico bordelés Le Nouvelliste, el aviador francés Julio Vedrina ha sido durante dos años y medio novicio de la Compañía de Jesús, según consta en una carta dirigida desde Shanghai el 21 de Julio de 1911 por el padre Javier Coupé, misionero Jesuita, á su hermano José Coupé, profesor en el Colegio de la Inmaculada Concepción de Laval.

Dice así el padre Coupé: «La Prensa de Francia habla mucho de los éxitos del aviador Vedrina. Le he conocido muy íntimamente; hizo conmigo su noviciado en Jersey durante dos años. Luego cursamos ambos en el Instituto Católico de Lille, donde vivimos juntos, con iguales gustos y aficiones, y debíamos marchar los dos á las misiones de China. Pero él, como se ve, ha cambiado de ruta.»

La reforma del Calendario.

El proyecto acerca de la reforma del

Calendario, según autorizados informes, será el siguiente:

El año estará dividido en cuatro trimestres de 91 días cada uno, resultando que constará todo él de 364 días, en vez de 365 como ahora. El primer día del año será festivo, quedará aislado, no formando parte de ninguna semana ni de mes alguno.

El domingo de Pascua de Resurrección caerá siempre en 12 de Abril, y la Pascua de Navidad (25 de Diciembre) será invariablemente en miércoles. El año suplementario del bisesto queda colocado entre el 31 de Junio (que entonces tendrá un día más este mes) y el día 31 de Julio, y será día de fiesta.

Por los Presos de Soria.

El domingo último tuvo lugar la Fiesta anunciada de la Comunidad pasqual de los presos de la Carcel de Soria.

En la gran sala de vistas de la Audiencia provincial, sencilla y severamente transformada, para el acto, en religiosa Capilla, se celebró la misa, oficiando el canónigo Magistral de la insigne Colegiata señor Requejo, quien pronunció sentida y breve plática á los reclusos, tomando la comunión siete mujeres y cuarenta y ocho de aquellos.

Asistieron á la misa el presidente de la Audiencia, los Magistrados, el Fiscal y Teniente fiscal, el Gobernador civil, el presidente de la Comisión de la Diputación provincial, el primer Jefe de la Guardia civil, algunos abogados de Soria, distinguidas señoras y señoritas, gentes del pueblo representaciones de Asociaciones religiosas y caritativas, entre ellas, creemos que también fuera invitada la del Roperio de San Saturio, que solícitamente recogió ropas para bastantes de los corrigendos; y no faltaron tampoco algunos periodistas.

El maestro músico soriano don Bernardo García Ballenilla, durante la misa tocó en el Armonium motivos religiosos con gran gusto y sentimiento artístico.

El director de lo Carcel don Eraclio Iglesias, el Subjefe don Julio Arroyo y los Vigilantes don Domingo Cacho, don Feliciano Forcada, don Manuel González, don Ceferino López, don Amalio Gracia y don Luis Gutiérrez, estuvieron muy atentos, afables y complacientes, habiendo preparado la Fiesta con verdadero refinamiento, dentro de cuanto implica seriedad y disciplina reglamentaria en esta clase de establecimientos oficiales, viéndoseles vestir el nuevo y sencillo uniforme del respetable Cuerpo de Penales.

Todos salimos muy satisfechos de su gran corrección y diligencia.

Y de los presos de SORIA, cabe decir, que dedicarse esta fiesta anual, sencilla, modesta, digna de todo sentimiento cristiano, social y humanismo, es deber moral de Autoridades, Clero, Asociaciones, Ciudadanía y Prensa, viéndoseles contritos, respetuosos; muy correctos y reconocidos; porque, en los senderos de la vida para el caído ó el extraviado; jamás debe faltar una mano que se tienda, ni un espíritu que se abra á las corrientes de verdadera fraternidad.

Todos pecadores, decía con gran unción el Sacerdote, y el Salvador del mundo á todos nos ha de juzgar. Si á la Ley humana le es propio castigar, irremediablemente; á la Sociedad le es preciso que obre con dignificación, para todo progreso de las almas.

Los presos tuvieron este día de la Fiesta anual, un rayo de sol vivificador que entró hasta el rincón de sus soledades, y no faltaron damas y caballeros que ejerciendo altruismo verdad, les visitaron y tuvieron con ellos agradables horas de entrevista comunicativa.

Para que descendiera á lo que materialmente se contribuyese por almas generosas para que los presos de Soria tuvieran el domingo una alimentación extraordinaria?...

La caridad no debe ser exhibitoria jamás, si reviste tal carácter de virtud.

El establecimiento correccional de Soria va ganando en mejoras de local y departamentos, y esto también habla á los deberes de Corporaciones y pueblo. Un detalle imprescindible está no cumplimentado todavía, cual requieren la salubridad y la higiene; tal es la precisa mejora de que en el establecimiento se reformen los retretes.

A un abogado soriano que demuestra siempre por los presos especial afecto y preocupación, como es el señor Granados, le oíamos decir el domingo, que ello es cuestión de hacer un esfuerzo entre todos, Corporaciones, Colegio de abogados, etc, para que se instalen pronto en la Carcel de Soria los servicios, que como al que aludimos, es verdaderamente el más indispensable.

Querer, es poder. Y terminamos enviando al Correccional de Soria un recuerdo más, con la frase expresiva y bien sentida de: «Hasta otro año.»

Noti-

SUBSISTENCIAS. El Alcalde y los Carniceros.

Ayer volvió el Alcalde señor Vieón á reunir en su despacho de la Alcaldía á los carniceros de la capital para ultimar el asunto de la inesperada subida en los precios de las carnes de corderos y terneras.

La discusión debió ser larga y tendida, y según hemos podido deducir, si hoy por hoy no se va al establecimiento de la Tabla reguladora por el Municipio, pudiera ser asunto á resolver con más prontitud que lo de la Tahona municipal.

En resumen: Lo acordado fué, que los precios de dichas carnes sean los siguientes:

De las terneras, carne de pecho, falda y pescuezo, que se siga vendiendo el kilo á igual precio que se vendía, ó sea á una peseta cincuenta céntimos.

El chuletazo y las agujas, también sin alteración, á una peseta setenta y cinco céntimos el kilo.

Y las chuletas, que las vendían á dos pesetas y sesenta céntimos kilo, las venderán desde hoy á dos pesetas y cuarenta céntimos.

La ternera sin hueso que vendían á tres pesetas cincuenta céntimos kilo, desde hoy también, la venderán á tres pesetas veinticinco céntimos.

Respecto á la carne de cordero, estos días no se alterará hasta el primero de Mayo próximo.

Es decir, que las chuletas de cordero que vendían á dos pesetas y veinte céntimos kilo, las seguirán vendiendo á igual precio.

El resto de la res, ó sea pierna y demás carne, á dos pesetas kilo, y desde la fecha citada de 1.º de Mayo próximo, la venderán á una peseta setenta y cinco céntimos.

Las Tablillas de precios continuarán fijas en las puertás de las Carnecerías y el repeso se hará á diario.

—Y se arregló lo del pan; lo de la leche, y como se ve, lo de la carne.

En los demás artículos de beber, comer y arder, continuará la labor municipal, mas el recientemente instalado Laboratorio Municipal abierto para toda clase de análisis.

Hoy ha llegado á esta Capital, la muy acreditada Modista de Calatayud, Remigia García, con las grandes novedades de temporada, lo que tiene el honor de comunicar á su numerosa clientela. Se hospeda en el Hotel Comercio, y previo aviso pasará á domicilio.

El Eclipse de Sol en SORIA.

Esta mañana ha habido su correspondiente expectación en las calles y alrededores de la capital, con motivo del espectáculo solar, parcial para nosotros, casi en la misma proporcionalidad que que en Madrid.

Las gentes conocían ya por los diarios rotativos y algunas revistas ilustradas, los datos de los Observatorios astronómicos, y no han faltado agrupaciones de curiosos con sus correspondientes cristales ahumados, y algunas que otras placas fotográficas apareadas.

El primer contacto se ha observado á las once y cincuenta y cinco minutos, hora en que el Sol presentaba la forma de una Luna en menguante.

Las nubes, arreboladas ó plomizas en mayor extensión, han impedido ver la continua marcha del fenómeno en muchos momentos; y en otros, más despejadas, han servido por el contrario para que la curiosidad más atisbadora haya quedado satisfecha, aun á simple vista.

La luz del día ha tenido el cambiante peculiar de estos eclipses, recordando la del de 1905, pero sin llegar por completo al anochecer, viéndose ese color rojizo de una suave y triste puesta del sol.

En el barómetro, la diferencia, ha sido tan solo de un grado y dos décimas en el momento que, próximamente, suponemos cubiertas las nueve décimas partes del Sol.

Tampoco han faltado unos segundos de calma en que las nubes marchaban á más pequeña velocidad, dando al ambiente un aspecto mortecino lo mismo en el color que en las sombras. Se ha visto, pues, en SORIA, como en Madrid y en otras varias poblaciones de España, el eclipse de Sol del día 17 de Abril de 1912, con toda la grandeza de su celeste realidad.

Después, durante la tarde ha reinado en SORIA un sol esplendoroso y una temperatura suave, sin viento, hermosa, que atestigua que aquí se puede vivir perfectamente en el mes de Abril, sin miedo alguno á la mal juzgada fama del «friolerismo» de los espíritus faltos de verdadero vigor y fortaleza. SORIA no ha sufrido, ni ciclones, ni movimiento sísmico alguno, como acusa hoy el telégrafo haber ocurrido en Aragón y Melilla. Nada, SORIA impertérrita, y Soria adelante, para que en todo progrese cuanto le es debido.

Sucesos en la provincia. Muerte casual.

El cabo de la guardia civil de Valdeavellano de Tera, comunica que á las doce y media del sábado último, en la carretera de Zarranzano á Molinos de Duero, y próximo al pueblo de Rollamiente, fué hallado un hombre tendido en tierra y ya cadáver.

El Juzgado municipal de dicho pueblo instruyó diligencias, resultando ser el vecino de Aldehuela del Rincón Benito Martínez Sanz, casado y de unos cuarenta y nueve años de edad, que á las diez y media se dirigía á la villa de Almarza y según manifestación del niño Juan Manuel Díez, de doce años, que se hallaba custodiando unas ovejas por aquellas inmediaciones, lo vió marchar solo montado en una yegua y que al tratar de embosarse en la manta que llevaba, sin duda el fuerte viento que reinaba lo debió despedir de la caballería, y cayendo al suelo boca abajo, quedó completamente inmóvil.

El cadáver se hallaba en el lado izquierdo de la carretera: kilómetro seis, á unos cuatrocientos metros de Rollamiente, la cabeza próxima á la cuneta, envuelto en la manta, teniendo sujeto en la mano derecha el ramal de la yegua y ésta próxima al cadáver.

Según el médico de Valdeavellano don Lucas Abad, que se presentó en el sitio del suceso; Benito Martínez, falleció por asfixia, no presentando el cuerpo señal alguna de violencia, ni el terreno señales de lucha.

El Juzgado se incautó de treinta pesetas en plata que llevaba, de una pataca, una pequeña navaja y un rebo de setenta pesetas al parecer ya satischo.

Ecce y Noticias

En la iglesia Colegial de Santa María, de Calatayud, anteaer tuvo lugar el enlace nupcial de la bella y distinguida señorita Clemencia Terré de Jodra con el joven y simpático médico de Almazán nuestro querido amigo y paisano don Andrés Ruiz, siendo padrinos don Bienvenido González Romera, farmacéutico de La Almuña y doña Basilia Ruiz hermana del novio en representación de doña Benita García Calahorra.

Al acto asistieron numerosos invitados que fueron espléndidamente obsequiados. Muchas felicidades deseamos á los recién casados, enviándoles afectuosa enhorabuena.

Estas madrugadas vemos llegar en el tren á muchos de nuestros paisanos, los obreros serranos que regresan de los molinos aceneros de Andalucía y Extremadura, donde han trabajado durante el invierno, anónimamente, es decir, sin más ruido que su laboriosidad, honradez y vida humildísima para ver de ahorrar algunas pesetas y proseguir ahora en la tierra propia, laborando constantemente sin más deseanco que el necesario para la salud.

Sean bien venidos estos Gómez, Pérez ó Martínez que á nuestra consideración valen mucho más que los Perezagua, etc.

Con el fin de extinguir los animales dañinos que existen en el monte Valonsadero, ha sido autorizada la Sociedad de Cazadores del citado monte para que pongan en dicha finca y por término de un mes, á partir del día 14 del actual, cebos envenenados con estrignina; lo que se hace público para general conocimiento y á fin de evitar las desgracias que pudiera ocasionar cualquier desgracia ó imprudencia.

El estimado Cura párroco del pueblo de Narros don José María Andrés, hermano del canónigo de la Colegiata don Felipe, ha sido nombrado para Valdeavellano de Tera.

Enhorabuena. Han regresado de la capital de la República Argentina, nuestros estimados paisanos y amigos los apreciables jóvenes sorianos don Miguel y don Julián Manrique Martialay.

Sean bien venidos los dos hermanos á la querida patria y enhorabuena á su padre don Manuel, demás hermanos y familiares.

Hemos tenido el gusto de saludar en el Hotel Comercio, donde se ha hospedado, don Epifanio Toribio, Inspector de la popular é importante Caja de Previsión y Ahorro de Madrid, «La Mutual Franco-Española» que, como todos los años en esta fecha, viene pagando á las familias de los fallecidos durante el año anterior, las sumas que les

ha correspondido en el reparto de la caja de Contraseguros.

Entre los diferentes pagos que ha de efectuar en esta provincia, recordamos que uno es en la Capital á donña Fausta Blanco García; tres en Valdeavellano á donña Joaquina Matos, don Alfonso Fernández y donña Isabel Losilla; uno en Yanguas á don Eduardo del Río; otro en Buberos á don Marcelino Ortega, y algunos más.

Nuestra bienvenida á dicho señor Toribio y un aplauso muy sincero á la Sociedad que representa por su campaña moralizadora en beneficio de las clases necesitadas.

La función teatral última celebrada en Soria á beneficio de los soldados que pelean en el Rif, ha producido lo suma de 592 pesetas; y rebajada de ella la de los gastos, 299'85 han quedado de producto líquido 292'15 pesetas.

Y la suscripción pública también sigue en aumento.

Han quedado terminadas las obras de un buen Lavadero cubierto construido en la villa de Mazalvete en esta provincia, bajo la dirección del maestro de obreros de la misma don Pedro Esquevado.

En breve tendrá la inauguración de tan útil mejora local digna de todo aplauso.

Nuestro colega *El Diario* de Burgos dice lo siguiente:

«Decididamente en algunos pueblos de esta provincia, la ley de pesca es un mito. Con el mayor de los descaros circulan por esas carreteras y se venden en ciertos establecimientos y determinados ventorros docenas y docenas de cangrejos, con millares de millares de huevecillos.»

—Y por SORIA... ¿existe de ese percal? (Hay que medir el pró y el contra de las cosas sorianas.)

Por la Dirección general se ha dirigido una circular á los rectores, delegados regios y secretarios de Juntas provinciales, recordándoles el cumplimiento del art. 55 del reglamento de 25 de Agosto último, referente á la exactitud con que deben remitirse los datos relativos á las relaciones de vacantes de escuelas, encareciendo la urgencia de dicho servicio.

Según leemos en *La Rioja* de Logroño, se encuentra en dicha capital gravemente enfermo el distinguido soriano, ex-Delegado de Hacienda, señor don José Díez de Isla.

Muy de veras celebráramos la mejoría de tan querido amigo y entusiasta paisano defensor de nuestro país.

Parece que ya son tres los Jurados de Cuadrilla que para las próximas Fiestas de San Juan, no aceptan el cargo.

Francamente, la organización de esas populares Fiestas, escusamos repetir un año más, que merecen la debida y saludable reforma que el pueblo por el mismo, debe llevar á cabo si existe el verdadero amor sorianista que también debiera imponerse.

Para Fiestas, como para todo.

D. E. P.—Ha fallecido en Medinaceli el estimado, bizarro Teniente de la Guardia civil, nuestro querido amigo y paisano don José Hernández Campos, habiendo sido su entierro una verdadera manifestación de duelo á la que concurrió ayer el Diputado provincial tío del finado, don Gregorio Velasco.

Reciban los desconsolados viuda, hermanos y demás familiares del señor Hernández, nuestro más sentido pésame por la irreparable desgracia que les agobia.

El benemérito Cuerpo de la Guardia civil, ha perdido uno de sus jóvenes oficiales que tanto valía.

Por falta material de espacio nos vemos precisados á dejar de publicar hoy algunos originales.

Al cerrar el periódico recibimos hoy nuevo telegrama de nuestro Corresponsal de San Esteban de Gormáz, en el que nos comunica la tristísima noticia de haber fallecido cristianamente esta madrugada la hija mayor, Angeles, de nuestro buen amigo y paisano don Luis Hernando Bocos.

Ni tiempo ni espacio tenemos en estos momentos de sincera pena, más que para asociarnos muy afectuosamente á esta nueva y fatal desgracia de una familia cual la del soriano señor Bocos que por tan terribles pruebas está pasando.

Descanse en santa paz la finada, cuyas virtudes eran tantas, haciéndola merecedora de eterna gloria.

El lunes último se halló entre nosotros, en la capital, nuestro estimado amigo y paisano el simpático labrador y concejal del Ayuntamiento de Recuerda don Anselmo Pascual Hergueta que regresó á su pueblo en el tren de la noche.

La persona que haya perdido una boa de piel fina, puede pasar á recogerla en la imprenta de este periódico, donde se nos ha entregado al efecto.

Anteayer lunes se reunió la Junta directiva de la Económica Numantina, actual, de Amigos del País, y último el reglamento de la futura Caja pública de ahorros que el domingo próximo someterá á la aprobación de la asamblea general de la Sociedad.

Plausible, doblemente, nos parece la altruista labor de nuestra Económica Numantina que fundando ahora esa Caja de ahorros podrá la juventud (y la no juventud)

aportar los suyos en ella y obtener así beneficios para lo porvenir, matándose los hábitos de los gastos superficiales ó inútiles, cual los hábitos también perjudiciales —como por ejemplo— los de los juegos ilícitos (si es que también son prohibidos.)

Y propósito de éstos; el domingo pasado la policía «sorprendió» un juego de chapas en el camino bajo del Mirón y los jóvenes que «tallaban», ó «cortaban» ó como eso se diga, huyeron y se dejaron una pequeña suma de monedas de cobre que el Gobernador civil soriano señor Izquierdo ha mandado ingresar en la Asociación de Caridad.

—Muy bien hecho, pero hay que considerar que si las Autoridades competentes tuvieran que sorprender «timbales» de mayor entidad que las «chapas», podrían ingresar mayores sumas todavía en dicha Asociación. Nos parece.

Dice un colega Navarro:

«Ha regresado á Tudela la Comisión de aquel Ayuntamiento que fué á Zaragoza para conferenciar con el capitán general sobre la construcción de un cuartel en aquella población.»

—Y aquí en SORIA ¿cuando se arreglará lo de... Caparrotá?

El padrón para la administración y cobranza del impuesto de cédulas personales, en esta capital, se encuentra expuesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento por término de quince días, á contar desde el día 13 del actual, durante los cuales se oirán las reclamaciones que contra el mismo puedan presentarse, no admitiéndose las que se presenten después del plazo señalado.

La bonita novela ilustrada *El Misterio del corazón verde*, original de Mas Pemberton, se vende únicamente en Soria, Librería de P. Rioja á cuarenta céntimos ejemplar.

En la Lonja de Barcelona, se ha vendido estos trigo de Osma á cuarenta y un reales y cuartillo las noventa y cuatro libras.



CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan por lo general de la gente, por no acudir á tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con presteza los medios para curarse. Por ejemplo la

Anemia

cuídandola debidamente desde un principio, se puede atajar y curarla, pero si el tratamiento es inadecuado ha de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho: «Mi hija Pepita de 6 años ha tomado la Emulsión Scott, con los mejores resultados. Le supuraba todo el cuerpo y en particular las orejas, cuello y piernas, le faltaba el apetito y se hallaba en un estado completamente anémico. Cuando empezó á tomar la

Emulsión Scott

hacia 3 años que estaba enferma y no creía poder salvarla. Bastaron los dos primeros frascos para despertarle el apetito y después, fué recuperando la salud rápidamente, gracias á su poderoso reconstituyente. Magin Grimau (Pasaje Páges No. 9) Barcelona 18 Enero 1910. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de anemia, es la Emulsión Scott. Si en vuestra familia sufre alguien de anemia, procurad la Emulsión Scott, pues igual os aconsejaría «médico al ser consultado. La Emulsión Scott, es el remedio seguro para curar la anemia, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. ¿Tenéis anemia? pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott, tomada á tiempo cura la anemia en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos ó ancianos.

Una muestra gratis se será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



A las señoras. VICENTE MARTINEZ

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que ayer martes llegó á esta Capital en compañía de su hermana Fidela Mangado, con un inmenso muestrario de generos, alta novedad, para la temporada de verano, y con la confección de ropa blanca.

Se hospeda como siempre, Hotel del Comercio, cuarto número 9, y permanecerá tres días.

Por Correo y Telégrafo.

Madrid 16 Abril.

Nuestro comercio en Marruecos.

Mohamed Ben Azuz Ben Quirán, comerciante establecido en Fez (Marruecos), desea muestras de tejidos de tela, algodón, seda y lana de fabricación española.

Los comerciantes ó industriales que lo deseen, pueden remitir á dicho señor muestras de los indicados géneros, acompañando nota, de los respectivos precios de los mismos.

Los futuros Gobernadores.

El Presidente del Consejo celebró ayer mañana detenida conferencia con el ministro de la Gobernación.

Esta entrevista parece que tuvo por objeto dar los últimos toques á la combinación de Gobernadores, que se firmará mañana.

Si Dios quiere. Se dijo también, que el señor Canalejas, en un rasgo de humorismo, había conminado á los presuntos gobernadores con dejar fuera de combinación á cualquiera de ellos que revelase prematuramente la seguridad ó siquiera la probabilidad de su nombramiento.

Así se comprende que los presuntos candidatos estuvieran retervidos y rehuyesen hablar hasta de que en el régimen administrativo español, existe el cargo de Gobernador civil.

(Que realmente, sobra.)

Lo que dice Canalejas.

El señor Canalejas, después de despachar con el Rey, se trasladó al ministerio de Hacienda, confiriendo hora y media con el señor Navarro Reverter, sobre la confección de los Presupuestos.

Después se trasladó á la Presidencia y dijo que no tenía noticias; pero que espera el resultado del Consejo que se celebrará hoy en París.

Añadió que el Consejo de ayer estuvo dedicado á los Presupuestos.

El Sr. Navarro Reverter se halla apurado por el escaso tiempo de que dispone para terminar los trabajos.

«Tengo—dijo el Sr. Canalejas—buenas noticias de la pacificación del Rif. Los moros traen su ganado á nuestro campo para apacentarlo; pero me atango á los hechos.

No celebraremos ahora nuevos Consejos dedicados á los Presupuestos, pues el señor Navarro Reverter se pondrá de acuerdo con los señores Alba y Villanueva sobre los presupuestos de Instrucción y Fomento.

Los artículos de Gasset.

(Lo que dice el diario *La Mañana*.)

«Según dijo ayer en el Congreso un distinguido periodista que por razón de su cargo debe estar bien enterado del caso, hoy publicará *El Imparcial* el último artículo de la serie Gasset.

Se dijo también por otras personas que el Sr. Moret había llamado al ex ministro de Fomento para procurar que cesara en la campaña, y algún periódico de anoche supuso que la visita que el Sr. Alba hizo por la mañana á D. Segismundo tuvo por objeto pedirle en nombre ajeno que hiciera esa gestión.

De nuestros informes resulta que el señor Moret no ha hablado con el joven exministro acerca de esos artículos después de comenzar á publicarse.

Hablaron antes, y el ex presidente del Consejo se limitó á aconsejar á su amigo que meditase mucho lo que hacía porque era muy peligroso el camino.

Creemos que todo lo que se diga en contrario será hijo del apasionamiento con que aprecien el asunto todos los interesados y los que voluntariamente se han metido en las once varas de esa camisa.»

Ultima Hora

Madrid, 17 Abril. á las 4'10 t.

Otra vuelta á los Gobernadores.

El ministro de la Gobernación señor Barroso ha manifestado hoy al fin, que la combinación de Gobernadores civiles se firmará mañana jueves y que el señor Canalejas le ha encargado definitivamente que ultime la combinación. Soria, entra en ella.

Ciclón aragonés.

El Alcalde de Cimballa (Zaragoza) telegrafía diciendo que á las 12,30 se notó ayer un tremendo ciclón, causando grandes estragos al mismo tiempo que sentíase temblor de tierra durante algunos segundos de duración.

En el pueblo se produjo gran alarma, huyendo las gentes á las afueras.

El siniestro de «Titanic.»

Se reciben nuevos y aterradores detalles del siniestro ocurrido en Terranova al famoso buque «Titanic» de la Compañía naviera neoyorkina Dickens.

El choque lo recibió el buque en un gran banco de hielo, y al hundirse levantó grandes remolinos de agua arrastrando barcas de salvamento que conducían centenares de naufragos.

Con rumbo á Nueva York se acaba de saber que navega el «Carpentier» conduciendo 868 supervivientes, únicos que han logrado salvarse de dos mil cuatrocientos que iban á bordo del «Titanic.»

Dicen de Londres que frente á las oficinas de la casa armadora se agolpa gentío inmenso, desarrollándose escenas muy conmovedoras conforme se van sabiendo detalles de esta terrible tragedia marítima.

LO DE MELILLA

Acaban de telegrafiar de Melilla que está reinando un terrible ciclón de levante, habiéndose tenido que refugiar la escuadra en Chafarinas.

Y que en las posiciones avanzadas no ocurre hoy por hoy novedad.

Pero, arma al brazo con toda clase de moros, por si acaso.

El Corresponsal.

Novena de San Saturio, con un buen grabado de la efigie del Santo, de cuerpo entero.

Dicha Novena, que acaba de editarse, se halla de venta en la Librería de P. Rioja, en Soria, costando tan solo 25 céntimos el ejemplar.

GRITZNER

Las mejores máquinas para coser. Bicycletas precios sin competencia, agujas, piezas sueltas y accesorios.

WALTER-GRANDIOSA. Máquinas para genero de punto. Ultimos modelos.

Ventas al por mayor con exclusivas para los pueblos donde no está concedida.

J. Puig de Abaria, Ancha, 8.—Barcelona. 4-4

AMA DE CRIA con leche fresca se desea para casa de los padres. Dirigirse al señor Alcalde del pueblo de San Leonardo. 1-3.

Libro de actualidad.

El Devocionario

Está perfectamente impreso en letra clara, lleva buenos grabados de imágenes; pasta de piel-tela, y tiene tamaño pequeño y cómodo.

Contiene el Ejercicio cristiano, Modo de prepararse para recibir dignamente los Santos Sacramentos de la Penitencia y Eucaristía, Instrucción de la misa, Método para oír devotamente la Santa misa, Oración al Santísimo Sacramento en la visita de las cuarenta horas, Modo práctico de hacer el Via-Cruci, Modo práctico de hacer oración mental, Votos que se han de hacer cada día y en cada meditación, Modo de rezar el Santo Rosario, Corona de los siete Dolores y Gozos del patriarca San José, Oración á San José para alcanzar la gracia de una santa muerte, María, madre. Tan solo cuesta sesenta y cinco céntimos de peseta (precio increíble) y se vende en la Librería de P. Rioja, en Soria.

NOTICIERO DE SORIA

Se publica miércoles y sábados. Precios de suscripción.—Pago adelantado. En Soria y la Península:

Tres meses.	Seis meses.	Un año.
1 pta. 50 cts.	3 pesetas.	5 pesetas.

En el extranjero doble precio.

Inserción de anuncios. Se abonarán según el texto que lleven, breve ó extenso, y en la plana que se deseen publicar. El pago del timbre de cada anuncio lo satisfará la Administración del NOTICIERO.

Comunicados. Por cada línea se abonará cincuenta céntimos de peseta y solo se publicarán los que admita la dirección del periódico, aparte los de ley.

Esquelas de defunción. Se cobrarán según su tamaño y plana en que se solicite su publicación.

¿QUIERE SER USTED DICHOSO

Y no vivir con tristeza, miseria, preocupaciones tormentosas, sin amor, sin alegría, sin felicidad? Pida hoy mismo los medios positivos para lograr éxito en la vida y conseguir cuanto se desee; tener fortuna, salud y suerte con mi libro que mando gratis de *Secretos Maravillosos*.

Escriba á J. CATALA, Casier, núm. 2, Paris, (Francia), é incluya sello de 25 céntimos para la contestación. (Franquear la carta con 25 céntimos.)

ENCUADERNACIÓN MODERNA

DE PASCUAL P. RIOJA COLLADO, 42, SORIA.

Esta Encuadernación está montada con toda la maquinaria nueva y necesaria para que los libros queden perfectamente terminados. Los encargos se reciben en la Imprenta y Librería de P. Rioja. Los precios son, los más económicos.

Soria: Tip. del NOTICIERO DE SORIA

NUEVO ESTANTE A PEDAL
CON
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MAS UTIL QUE PODIA DESEARSE.



NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MAS PERFECCIONES NI MECANISMO MAS EXCELENTE.

Máxima ligereza.
Máxima duración.
Mínimo esfuerzo en el trabajo.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

VENTA ANUAL: 2.000.000 DE MÁQUINAS

DESPACHO EN SORIA: COLLADO, 28.

EL LEON CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Administración central LEALTAD, n.º 13 MADRID. Dirección telegráfica: ANGLOCEMEN MADRID

El Cemento Portland Artificial marca EL LEÓN, de la Fábrica de Matillas (línea de M. Z. A.), dotada con los más modernos

HORNOS GIRATORIOS, es de FRAGUADO LENTO, MOLIENDA FINA, COMPOSICION QUÍMICA EXACTA,

el más resistente y económico, no solo por su precio bajo, sino porque mezclando UNA parte de Cemento con cinco de arena, tiene mucha más resistencia que los demás cementos.

PRUEBAS MECÁNICAS

FINURA	FRAGUADO		Prueba de expansión Chatelier.	Resistencia a la tracción en kilogramos, por centímetro cuadrado			
	INICIAL	FINAL		PASTA PURA CON 25% DE AGUA		PASTA DE 1 DE CEMENTO Y 3 DE ARENA CON 7% DE AGUA	
TAMIZ DE 4900 MALLAS	h. m.	h. m.		A los 7 días.	A los 28 días.	A los 7 días.	A los 28 días.
12 %	2,50	11,0	4mm.	45	70	16	30

Resistencia a la compresión, una parte de Cemento con tres de arena:
A los 7 días, 192 ki os por centímetro cuadrado.
Id. 26 id. 371 id. id.

DEPOSITARIOS: En Soria; don Gil Manrique, don Domingo Martín y don Nicanor Manrique.

BASILIO JIMÉNEZ BENITO Tarjetas postales

MÉDICO Las más elegantes y de mayor novedad.

Rayos X, Electroterapia. Consulta: De diez a una.

Calle de los Estudios, número 2, principal. Soria. Se venden a precios económicos en la Librería de P. Rioja.

A 20 CÉNTIMOS!

Biblioteca para niños.

El que quiera pasar buenos ratos de entretenimiento ameno, que compre los tomos de esta Biblioteca a veinte céntimos uno.

Los hay de chistes y chascarrillos nuevos, baturros, andaluces, taurinos, aromáticos, militares, teatrales, estudiantiles, la mar de colmos de la risa, en fin, con bonitos grabados y portadas al cromó.

Cada tomo a 20 céntimos. Librería de P. Rioja, en Soria.

LA GUIA DE Ferrocarriles.

para el mes de Diciembre.

Con Mapas é Itinerarios.

Contiene todo lo concerniente a las líneas férreas de España. Las Instrucciones y Notas útiles a todos los viajeros y para los niños. Todo lo referente a los billetes kilométricos.

Los billetes circulares a voluntad del que viaje. Todo lo que es necesario saber para el recorrido de unos y otros ferrocarriles.

Todo lo que se refiere a los asientos de 1.ª, 2.ª y 3.ª clases, así como a los equipajes, exceso de peso, reclamaciones, extrácto de buitos, etc.

Se halla de venta, únicamente en Soria, en la Librería de P. Rioja, al precio de sesenta céntimos cada Guía.

Soportales del Collado, 42. SORIA

Papeles de vasares.

BUENOS, BONITOS Y BARATOS

Se venden en la Librería de P. Rioja, Collado, 42, SORIA.

Mariano Javierre Ojeda

Profesor Clínico que fué de la Facultad de Medicina de Madrid, Exalumno interno de la misma, Médico excelente de la Beneficencia Municipal de Madrid, Representante del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, con certificado de aptitud del mismo.

Consulta de Electricidad Médica.—Baños eléctricos.—Duchas eléctricas.—Inhalaciones de ozono para el tratamiento de las enfermedades del pecho y de la tos ferina.

Enfermedades de los niños. Asistencia a partos. Consulta diaria de once a una. Plaza Mayor, 9, 3.ª, SORIA

Esquelas de defunción.

Se imprimen en la Imprenta de P. Rioja, en los modelos que se deseen y a precios económicos.

Se advierte a las personas que encarguen esta clase de esquelas, que se les pueden imprimir a los pocos momentos de encargárselas, sea cualquiera la hora del día ó de la noche en que se dé aviso en la casa de P. Rioja, Collado, 42, SORIA.

Docks Avicoles de France

En toda España es ya conocido el asombroso resultado del Alimento acelerador de la postura de las gallinas. Todos los que tienen aves y quieren cojer diariamente abundancia de huevos de sus gallinas, dan a sus gallinas este admirable producto.

Y en el invierno que generalmente no pegan las gallinas, es muy hermoso ver que mientras el vecino no recoge huevos, nosotros con el maravilloso invento, llenamos la cesta y los vendemos a muy alto precio.

Esto es lo que se hoye a los que emplean el Alimento acelerador.

¿Por qué no hacéis lo propio todos los que tenéis aves? Pedid sin pérdida de momento y veréis pronto el éxito grandioso. Cuesta: 3 kilos 7,50; 5 kilos 11,50; 10 kilos 21 pesetas, estación de Valladolid. El transporte a estaciones lejanas cuesta: 3 kilos 1 peseta; 5 kilos 1,65; 10 kilos 3,30. Pedidos acompañando importe a

«LA REVISTA MERCANTIL».—Valladolid.

Cosas Baratas

POR 35 CÉNTIMOS UN PORTAPLUMAS CON SU PLUMA CORRESPONDIENTE.—UNA CARPETA CON CINCO CARTAS Y CINCO SOBRES DE BUENA CLASE.—UN LAPICERO DE BUENA MARCA Y UN TINTERILLO LLENO DE TINTA NEGRA.

TODO POR 35 CÉNTIMOS

LIBRERÍA DE P. RIOJA.—SORIA

PASTILLAS PECTORALES G. F. MERINO & HILLO

0,50 Ptas. PAQUETE

LA ERMITA DE SAN SATURIO

COMEDIA EN UN ACTO ORIGINAL DE Don Nicolás Rabal y Díez

Extrenada con éxito en el Coliseo Soriano el año 1883. Se vende en Soria, en la Librería de P. Rioja, al precio de 25 céntimos ejemplar.

EL LIBRO DE LOS ENAMORADOS

SECRETARIO DE LO AMANTES

VALENTIN DE LA RIOJA

De todas las pasiones, la más natural, la más excusable, la

Décima edición corregida y aumentada.—Tirada de 10.000 ejemplares. Este libro se vende en Soria en la Librería de Pascual P. Rioja, al precio de 50 céntimos ejemplar.

PAPEL DE MÚSICA.—De clase excelente, en pliegos de rayado horizontal y apaisado.—De venta en la Librería de P. Rioja, a precios económicos.

MANUAL DE Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.

CONTIENE La ley de Bases de 29 de Junio de 1911, el articulado de la de 19 de Enero de 1912, las Instrucciones de 26 del propio mes y año, y la legislación complementaria vigente.

— POR D. José Vila Serra.

Se vende al precio de dos pesetas ejemplar, en la Librería de P. Rioja, Soportales del Collado, n.º 42, Soria.

Manual Asesor

DEL Concejal, Alcalde, Síndico, interventor y Depositario.

CONTIENE: todas las obligaciones y deberes de los señores Concejales, Alcaldes, Síndicos, interventores y Depositarios, y además va seguido de las Leyes electorales íntegras.

Don Isidro López Fernández

Esta importantísima obra, se halla de venta en Soria, en la Librería de P. Rioja, Collado, 42, al precio de dos pesetas ejemplar.

VENTA de la casa número 12, de la calle de la Aduana en esta capital. Para informar, en el despacho del Abastecimiento del Casino Numancia ó en la imprenta de este periódico.

SAN SATURIO Precioso fotograbado de cuerpo entero del Santo Patrón de Soria. Se vende el ejemplar a quince céntimos en la Librería de P. Rioja, Soportales del Collado, 42, Soria.

¡¡OBRA NUEVA!!

Muy útil a los Farmacéuticos, Médicos, Veterinarios y a cuantos desean perfeccionar sus conocimientos en los Laboratorios de Higiene.

Diagnóstico de la Tuberculosis

por los modernos procedimientos de laboratorio análisis de los esputos (estudios macroscópico, químico, microscópico y microbiológico de estos exudados) y métodos fundados en el empleo de las tuberculinas, opsoninas, aglutininas y precipitinas por ROMAN HERRERO DE LA ORDEN, Doctor graduado en Farmacia, Preparador químico de la Escuela especial de Ingenieros agrónomos. Diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, Académico correspondiente, por premio, de Real de Medicina y Cirugía de Murcia.

Precio del ejemplar: en rústica, tres pesetas; encuadernado en tela, cuatro pesetas. Se vende en Soria en la Librería de P. Rioja.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

41 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios—Seguros sobre la vida.

Subdirector en Soria, don Rafael Arjona.

Oficinas: Collado, núm. 2, 2.º

Canciones Españolas.

Precioso librito. Con bonita portada alegórica en que una real moza española toca airoosamente la guitarra ante graciosas parejas bailadoras.

En el texto contiene después de un explicativo y bien escrito prólogo, las más interesantes canciones Malagueñas, Granadinas, Peteneras, Murcianas, Solvedras, Seguidillas, Sevillanas, Donostieras, Guernicacas, arboja, Habaneras, Tangos, Trovas, Cantar gitano, Jota aragonesa, Gallegadas, Canciones americanas, Seguidillas, Las dos flores, El bandido, Cantos del arroyo, El sereno, El pescador, El florero, El velcapedo, Himnos patrióticos, Himno de Riego, Catalanas, Los nets dels Almogavers, Lo pom de flors y Estudiantinas.

Se vende este librito a cincuenta céntimos de peseta el ejemplar, en la Librería de P. Rioja, Soportales del Collado 42, Soria.

Cálculos Mercantiles. Contabilidad por partida doble Código de Comercio y Organización y operaciones del Banco de España, por don Eusebio Pérez y Albarrán, auxiliar primero del expresado centro.

Esta obra se vende al precio de 7,50 pesetas ejemplar, en el domicilio del autor: Glorieta de los Cuatro Caminos, número 4, principal, Madrid.

El envío a provincias se hace remitiendo además de dicha cantidad, 50 céntimos para gastos de correo y certificado, ó puede comprarse en Soria en la Librería de P. Rioja.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy - Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

ENCUADERNACIÓN MODERNA

PASCUAL P. RIOJA

COLLADO, 42, SORIA.

Esta Encuadernación está montada con toda la maquinaria nueva y necesaria para que los libros queden perfectamente terminados. Los encargos se reciben en la Imprenta y Librería de P. Rioja. Los precios son los más económicos.